

## A POSLIJE?

Nakon završetka studija možete se zaposliti (a naši bivši studenti su se i zaposlili) u osnovnim i srednjim školama, školama stranih jezika, znanstveno-istraživačkim i visoko-obrazovnim ustanovama, arhivima sa starijom građom, sveučilišnim i specijaliziranim knjižnicama, državnim ustanovama koje se bave kulturom i latinističkom baštinom, sektoru kulturnog turizma, prevoditeljskim uredima, kulturnim ustanovama, te na raznim javnim i privatnim projektima koji se bave poviješću i kulturom sve od antike do modernog doba. Nakon završetka diplomskog studija hrvatskog latinитета moguće je upisati i poslijediplomske doktorske i specijalističke studije iz područja društveno-humanističkih znanosti.



Stranice Studija hrvatskog latinитета na  
Fakultetu hrvatskih studija

<https://www.hrstud.unizg.hr/hrvatski-latinitet>

Hrvatski studiji Sveučilišta u Zagrebu

Znanstveno-učilišni kampus Borongaj

Borongajska cesta 83d

[www.hrstud.unizg.hr](http://www.hrstud.unizg.hr)

<https://www.facebook.com/hrvatski.studiji/>

ZNATE LI...?

quo modo  
cogitatio est  
peccati

Quomodo  
iudicatur  
et spiritus

... ad interitū usq  
... est, impura cogita  
... praeberet, q̄ ab hoste  
... sanguinisq̄ n̄i in primis cupi  
... Manifesta autem stultitia est, ei  
... a quo nil nisi necē speres. Hoc tibi te  
... Salomon dicens: Qui cogitat mala facere, stul  
... tus uocabit. Ac ne forte de furioso, cuius error ex  
... cufatur, dictum putares, continuo intulit: Cogita  
... tio stulti peccatū est. Stultus ergo, nec tamē excu  
... sabilis, peccator erit, qui quicquid appetitio sug  
... gesserit, illud protinus curabit lequit, & carni ma  
... gis q̄ spiritui seruire decernet. Queris quonam pa  
... cto non solū in factis aut dictis, uerum etiā in ipsa  
... cogitatione possit esse peccatū? Rem alienam in  
... iuste concupiscis, bonū alterius inuides, laesus uin  
... dictam appetis, uisā mulieris uenereo amore tur  
... piter exardescis: & quodcunque malum ita cogi  
... tas, ut si posses, perficere uelles, ab illo qui etiā oc  
... cultorum iudex est, pro facto tibi imputabit. Ali  
... ter em̄ deus, aliter homo iudicat. deus, quē nihil la  
... tet, in om̄ibus uoluntatis affectum pensat: homō  
... uero, quia cordis alieni secreta rimari nequit, com  
... missum tantummodo crimen examinat: nec quae  
... rit, prudens an imprudens feceris aliquid mali, sed  
... semper tanquā uoluntarium punit. Deniq̄ apud  
... deum qui odit fratrem suū, homicida est: apud ho  
... mines uero non habetur pro homicida, nisi  
... fecit hominem. Apud deum qui uideri  
... ad concupiscendū eam, iam meret  
... corde suo: apud homines nisi  
... uictus fuerit, pro concu  
... est, peccati non debet

Znate li koliko je spisa na latinskom jeziku još zakopano nepročitano u arhivima diljem Hrvatske i šire? Znate li da Hrvatska ima književnih i znanstvenih djela na latinskom manje jedino od Italije (od 15. stoljeća do danas preko 6000 objavljenih) i da je latinski koristila najduže? Znate li da novolatinska književnost još uvijek postoji u svijetu i objavljuju se nova djela?

Znate li da je u Hrvatskoj latinski još uvijek obavezan predmet u mnogim srednjim školama, a sve je manje stručnjaka koji taj jezik znaju te ih se može smatrati elitom?

Znate li da su Marulića na latinskom čitali i Henrik VIII, sv. Toma More i sv. Franjo Ksaverski? A da je Ruđer Bošković na latinskom napisao vrlo čitanu pjesmu o pomrčinama Sunca i Mjeseca?

Znate li pročitati stare matične knjige na latinskom da vidite od čega vam je umrla prapraprabaka?

Znate li da se latinski u Hrvatskom kraljevstvu sve do 19. stoljeća smatrao ne samo službenim jezikom, nego i gotovo materinskim, te dijelom nacionalnog identiteta koji nas je vezao uz Europu i svijet, čuvao naša prava od posezanja drugih naroda?

## ŽELITE LI ZNATI...?

Ako želite odgovore na ova i mnoga druga pitanja, ako želite znanja kojima ćete nadopuniti svoju struku i kojima ćete otvoriti vrata u još neotkrivene, čudesne i zanimljive svjetove hrvatske povijesti, književnosti, filozofije, teologije i demografije, upišite diplomski studij hrvatskoga latinizeta. U dvije ćete se godine na interdiscipliniran način upoznati s bogatom baštinom Hrvatske i Europe napisanom na latinskom jeziku i osposobiti se za karijeru ne samo profesora latinskog jezika, nego i istraživača koji će moći analizirati dosad nepročitane spise. Na znanstvenim i kulturnim projektima, kako u Hrvatskoj, tako i u Europi, sve su traženiji stručnjaci koji znaju protumačiti stare dokumente o gradnji crkvenih i drugih kulturnih objekata, koji mogu iz rukopisa pročitati i za tisak pripremiti neobjavljene govore i djela povijesnih osoba, zapise s detaljima iz lokalne povijesti, drevne statute i školske udžbenike, saborske zapisnike, prve novine... Ako želite biti konkurentniji u vlastitoj struci, obogatite je poznavanjem latinizeta i krenite na put u nova saznanja kao budući nositelji razvitka znanosti i obrazovanja mladeži koja tek dolazi.

## ➤ *DIPLOMSKI STUDIJ HRVATSKOG LATINITETA*

Dvopredmetni studij hrvatskog latinizeta na diplomskoj razini, jedini takav koji postoji u Republici Hrvatskoj, traje četiri semestra, i studentima omogućava stjecanje kompetencija iz polja filologije, povijesti, književnosti, digitalne humanistike, povijesti filozofije itd. Završetkom se stječe 120 ECTS bodova. Radi se u malim grupama što otvara mogućnost prilagodbe interdisciplinarnog rada studentima s raznim studijskim grupama u kombinaciji. Studijem se također stječu nastavničke kompetencije iz pedagogije, didaktike i psihologije te se time osposobljava studente i za rad u školama. Ako niste završili preddiplomski studij latinskog jezika i rimske književnosti, tj. ako posjedujete samo osnovno znanje latinskog iz srednje škole, ne znači da ne možete upisati ovaj studij. Mi ćemo vam omogućiti polaganje razlikovnih ispita tijekom cijelog trajanja studija, a pružit ćemo vam i mogućnost individualnog rada kako bismo vam olakšali savladavanje predviđenoga gradiva.